
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-

GRADUAÇÃO EM METEOROLOGIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE

ALAGOAS

Aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e dois, às 09h e 30

minutos por videoconferência, foi realizada uma reunião ordinária de forma virtual do

Colegiado  do  Curso  de  Pós-Graduação  em  Meteorologia,  com  a  presença  dos

docentes Helber Barros Gomes (Coordenador), Rosiberto Salustiano da Silva Júnior

(Vice-Coordenador) Heliofábio Barros Gomes, Fabrício  Daniel  dos Santos Silva  ,

Djane Fonseca da Silva do técnico administrativo Rafael Alexandre Marques Araújo,

bem  como  dos  representantes  estudantis  Geiza  Thamirys  Correia  Gomes  e

Kleymerson Pereira Lins. O Coordenador iniciou a sessão efetuando a leitura dos

pontos de pauta,  a saber:  I)  Desligamento de alunos  do PPGMET;  II)  Prováveis

casos  de  jubilamento;  III)  Casos  especiais  de  discentes;  IV)  Solicitações  de

prorrogação  para  defesa;  V)  Estágio  em  Docência  para  bolsistas;  VI)  Seleção

PPGMET  para  2022;  VII)   Definição  de  orientações  da  entrada  de  2021;  VIII)

Semestre letivo 2022.1 - calendário, disciplinas e mudanças; IX) Verba de Custeio-

FAPEAL (Atualização); X) Calendário DAV-CAPES; XI) Pré-Avaliação do PPGMET-

CAPES; XII) Relatório PNPD. No tocante ao primeiro ponto, o coordenador informou

a situação dos discentes Patricia Ferreira Jardim Camargo e Eli Moises dos Santos

Silva.  Em  relação  a  discente,  o  coordenador  informou  que  a  mesma  solicitou

desligamento através de um pedido por e-mail. A aluna justificou que ainda está na

parte de validação de dados e que não dará tempo de defender no tempo limite de

36 meses, mesmo após vários pedidos de prorrogação. No que diz respeito ao aluno

Eli  Moises,  o  mesmo  informou  de  maneira  informal  ao  seu  orientador  que  não

pretende continuar no curso. A coordenação tentou entrar em contato com o 
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discente através do envio de vários e-mails, porém sem nenhuma resposta. Dessa

forma,  após  ampla  discussão  e  tomando  como  base  os  argumentos  citados

anteriormente, o colegiado delibera pelo desligamento dos alunos Patricia Ferreira

Jardim Camargo e Eli Moises dos Santos Silva do programa de pós-graduação em

meteorologia. Passando para o segundo ponto, o coordenador expôs a situação dos

alunos Atahualpa Bastos Lelis  e  Isac Ferreira  Barbosa.  O docente informou que

ambos foram reprovados em mais de duas disciplinas no semestre passado, o que

Segundo o artigo 30, alínea D, do Regimento Interno da PPGMET é critério para o

desligamento dos  discentes no programa.  Dessa maneira,  após  amplo debate e

tomando como fulcro o referido artigo, o colegiado delibera por unanimidade pelo

desligamento  dos  alunos  Atahualpa  Bastos  Lelis  e  Isac  Ferreira  Barbosa  do

Programa de Pós graduação em Meteorologia da UFAL. Ainda em relação a esse

ponto de pauta, o professor Rosiberto salientou que seria importante o colegiado

tentar identificar os possíveis motivos para esses casos de jubilamento, bem como

estabelecer  ações  no propósito  de evitar  esses tipos de desligamentos.  A aluna

Geiza  sugeriu  ainda  que  algo  deveria  ser  feito  no  propósito  de  trazer  para  o

programa  alunos  com  perfil  acadêmico,  tendo  em vista  que  muitos  alunos  não

conhecem  de  prazos,  carga  horária  e  motivos  de  desligamento,  e  que  seria

importante  uma  aula  inaugural  para  suprir  essa  lacuna.  Nesse  mesmo ponto,  o

professor Fabrício, antigo coordenador, pediu a palavra e informou que sempre foi

realizado aulas inaugurais, bem como esses pontos sempre foram debatidos com os

alunos, no entanto,  falta interesse por parte de muitos discentes.  No terceiro ponto

de pauta, foi discutido as situações de três discentes, a saber: Eridiany Ferreira da

Silva, Marcos Antônio Santiago Soares e Antônio Henrique Mendonça. No caso da

aluna Eridiany, a discente informou que não conseguiu obter êxito na escrita da sua
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dissertação,  bem como queria saber qual seria o procedimento para solicitar  um

novo prazo. O coordenador informou a aluna que a mesma já estava em período

excepcional, chegando ao prazo limite de permanência no curso,  36 meses, no dia

28/02/2022, consequentemente não podendo solicitar um novo prazo. Cabe informar

que  a  aluna  já  passou  por  uma  troca  de  orientação,  do  professor  Rosiberto

Salustiano  para  professora  Natalia  Fedorova.  O  professor  Rosiberto,  antigo

orientador,  pediu a palavra e informou que a aluna vinha bem até a qualificação, e

por questões pessoais teve dificuldades no andamento das pesquisas, e em comum

acordo  decidiu  pela  troca  de  orientação  em setembro/2020.  Dessa  forma,  após

amplo debate, o colegiado tomando por base a aluna ter atingido  o prazo máximo

de  permanência  no  programa  (Art.  23  do  Regimento  do  Programa  de  Pós-

Graduação em Meteorologia),  bem como não ter como realizar um novo pedido,

delibera por unanimidade  o desligamento da aluna Eridiany Ferreira  da Silva  no

programa  de  Pós-graduação  em meteorologia.  No  mesmo  ponto  foi  discutido  a

situação do aluno Antonio Henrique Mendonça, que solicitou trancamento de curso

por  um período,  mas  não  responde nenhum e-mail  da coordenação  no  que  diz

respeito  a  sua  permanência  no  programa.  Deste  modo,  após  amplo  debate  fica

decidido que a coordenação irá aguardar o período de matrícula e caso o aluno não

se matricule será desligado automaticamente do programa. A coordenação ressalta

ainda  que  o  aluno  é  orientando  do  professor  Humberto  Barbosa,  docente

relacionado com vários pedidos de desligamentos e desistências por parte de seus

orientandos.  Em relação ao aluno Marcos Santiago, foi comunicado que o  discente

já cumpriu toda a carga horária do curso, porém ainda não conseguiu qualificar no

período estipulado pelo curso (15 meses, Art. 2 da Instrução Normativa PPGMET

No.002 de 26/08/2016). A coordenação informou que o aluno teve problemas com o
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professor  Humberto Barbosa,  seu antigo orientador,  com isso foi  passado a sua

orientação para o professor Roberto Lyra.  A coordenação comunica ainda que o

aluno  pediu  uma  prorrogação  para  qualificar  em  30/04/2022  e  defender  em

30/05/2022,  sem  à  assinatura  do  atual  orientador.  Após  ampla  discussão,  o

colegiado decidiu pelo INDEFERIMENTO do pedido de prorrogação de prazo pela

ausência da assinatura do orientador e decidiu solicitar informações ao orientador o

professor Roberto Lyra através da coordenação, no propósito de saber se o docente

acredita  que  o  aluno  terá  condições  de  qualificar  e  defender  nessas  datas

solicitadas.  No  quarto  ponto,  que  diz  respeito  aos  pedidos  de  prorrogação,  o

colegiado  decidiu  pela  aprovação  de  todos  os  pedidos,  desde  que  estejam

devidamente assinados pelos seus orientadores,  bem como conste o período de

prorrogação. Cabe ressaltar que nenhum dos pedidos foram superiores a 6 meses.

No  quinto  ponto  de  pauta,  discutiu-se  sobre  o  estágio  de  docência  dos  alunos

bolsistas, a discussão girou em torno sobre o estágio ser feito em outra instituição,

fora  do  ICAT.  Após  amplo  debate,  o  professor  Rosiberto  sugeriu  que  o  estágio

deveria ser feito no próprio ICAT e em casos excepcionais de outras instituições,

deveria ter a anuência de seu orientador. Após ampla discussão, o colegiado aceitou

por unanimidade a sugestão do professor Rosiberto. Passando para o sexto ponto, o

coordenador  passou  a  situação  do  edital  2022.1,  o  coordenador  informou  que

tivemos  apenas  6  (seis)  aprovados,  dos  quais  no  momento  apenas  3  (três)

demonstraram interesse na matrícula,  o  que é um número preocupante e que a

coordenação deve tenta implantar alguma ação para atrair  um  número maior  de

alunos. No sétimo ponto, foi comunicado a relação de orientadores e orientando no

período 2021.2, onde a referida distribuição foi baseada na demande de alunos por

professor. Desse modo, segue a relação dos quatro alunos matriculados da turma
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2021.2: 1- Mariana Cavalcante da Silva – orientador Heliofábio Gomes; 2- Gracielly

Oliveira Viana - orientador Geórgenes Cavalcante; 3- Dennis Pereira dos Santos-

Orientador Roberto Lyra; e 4- Flavia de França Santos- Orientador Helber Gomes.

No oitavo ponto de pauta, o coordenador apresentou o novo horário, bem como o

calendário do próximo semestre com as disciplinas e seus respectivos docentes,

ainda nesse ponto foi aberta a discussão sobre o período 2022.1 ser presencial ou

on-line,  tendo em vista consulta realizada junto  à  Propep, que em linhas gerais,

passou  essa  atribuição  para  os  colegiados  dos  cursos.  Após  amplo  debate,  o

colegiado, tomando como base a justificativa de estarmos em período de transição

entre on-line e presencial, bem como a grande quantidade de alunos de fora que

não  são  bolsistas,  resolve  manter  o  semestre  2022.1  ainda  de  forma  on-line.

Passando para o nono ponto de pauta, que diz respeito a verba de custeio FAPEAL,

o coordenador informou que teve de abrir  uma conta em seu nome para gerir  o

recurso, conforme exigência da própria agência de fomento. Ainda nesse ponto, o

professor Fabrício, antigo coordenador, apresentou o plano de trabalho financeiro e

que a maioria do dinheiro será utilizado com publicações, bem como a verba será

dividida  em duas  parcelas.  No  décimo  ponto  de  pauta,  foi  apresentado  o  novo

calendário Dav-Capes, tendo em vista que a avaliação quadrienal será retomada em

2022,  o  novo  período  de  envio  será  25/03/2022  e  deve  constar  informações

referentes a dados cadastrais do programa, corpo docente, discentes e trabalhos de

conclusão. Passando para o XI ponto de pauta, o professor Fabrício apresentou os

indicadores de uma empresa privada que diz respeito ao envio do coleta CAPES

2017-2021. Tais indicadores informa que estamos na frente de todos os programas

nível 3 em quase todos os quesitos positivos, bem como não estamos discrepantes

em alguns quesitos negativos. Ressalta-se ainda que as referidas informações nos
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 deixam esperançosos, no propósito do programa atingir o conceito 4. Finalmente,

no XII ponto de pauta, foi apresentado o relatório das atividades desenvolvidas pela

Bolsista PNPD, Rafaela Lisboa Costa, e o mesmo foi  aprovado por unanimidade

pelos  membros  do  colegiado,  com  abstenção  do  Professor  Fabrício  Silva. Na

palavra  livre,  o  professor  Helber  informou  que  esse  ano  será  realizado  o

credenciamento/recredenciamento  dos  docentes,  bem  como   informou  que  um

docente de outro  instituto  irá  concorrer  ao  credenciamento,  o  que  demonstra  o

interesse  dos  docentes  em  pertencerem  ao  nosso  programa.  Em  adição,  foi

informado que o nosso site foi atualizado no quesito ementas de disciplinas.

 Nada mais havendo a discutir, o Coordenador declarou encerrada esta sessão e eu,

Rafael Alexandre Marques Araújo, na qualidade de Secretário lavrei a presente ata

que, se aprovada, será assinada por mim, pelo Coordenador e pelos demais.

Maceió, 06 de março de 2022.

Secretário___________________________________________

Coordenador_________________________________________

___________________________________________

___________________________________________

___________________________________________

____________________________________________

__________________________________________
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